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16,00 בסעה 27,2.56 ­ תשם*ז באדר מ*ו בי, ביום

. נוכחים!

יו*ר ­ גורי י, הוועדה: חברי
אפרתי א,
בדר י,

בהיר א.
דיין ש,
לוין נ.

םוזאייב ז.
. ספיר י.

הכנסה נציב^םט ­ ברוש ת, מר מוזמנים:
הוועדה מזכיר ס*ם ­ ליברמן י. גבי

ספיבק. מר

במם­ההכנםה, דיון סדר­היום:

הישיבה, את פותח אני גורי: . י היו*ר

ז^יננו הפורום היסיבה, את לדחות סבקלז אני בדר: י.
.?^ל^ שאלות, לסו^ול רק רוצה איני מתאים..

לטכנע, פי את אין כזה ובפורום החברים, ^ח לשכנע לנסות

כל ,כי בפירוש נטסר הכנסת וועדות בתקנון גורי: י, היו"ר
היט משתתפים מנין בכל וועדה של ייזיבה

לגיטימית,

להצבעה. זאת כ הצעה להעמיד אפשר אולם בדר: י.

להציע לט היו"ר "ל הבקל'ה גם אילם נכון, גורי: י. היוי^ר
זה כי חוסב ^1ני לגיטימית, היא כז6לה הצעות

עליו* להוסיף ולא הדיון 11ח לקפח עלול

שחבריי הרושם מתקבל חברית, אתיקה גם קיימת . םפיר: י.
לישיבות,. לבוא צ^ורן רואים לא ואילו.הקואליציה זמן, לבסל מה ולשם לשבת מה על 5'1ין כי כנראה חושבים הם
כז;1ת שיטח , האבנים ואל העצים אל לדבר יכולה הרי זו ­­ האופוזיציה

בכנות. דברי את אומר אני הוועדה, טכגוד מורידה



ה3םפ*ם וועדת
ט*מ. ­ 2 ­ 27*2456

ז1בל ז1תר> יחד ומתרעם להערתך לזותף אבי גורי! .* ה*ו*ר
של הכללי הנוםח זה כי לומר *ופ;לר אי
הדברים^ שנאמרו טוב כך* כל שכיח זה אין הכםפים, בוועדת העבודה
מטקגה סכך להסיק ז1ין אולם החברים, לידיעת יגיעו שהח ז^ד.יי1ג ואני
מפני גם ?1ולם סהזכרתי םהסעם רצוי לא זה הי?^יבה. ז1ת לגעול סיס
מבין ז­ויני זמנם* <1ת לבזבז חייביכ אינם ב?:1ו ליכבר ?11לה נומף: טעם

7\בז1ו4 לטלו? גם כבוד של יחם להיות צריך להענישם, צריך מדוע

לגןח האנסים *ות ללמד אחלת ^לך לי אין ביר! ^ י
היום, של הישיבה ז^ת לדודות להציע וזוהימז^סר לקח^ אלה אנשים ללמד רוצה ן^גי אולם שבאו, לז^לה כבוד לי יס

היו*^ר אדוני של הצעתו ^פי הוחלט האחרונה בילזיבה הפרלמנטרית. הדרך
הכנסת4 טלי?4ת ישיבו; לפני אחת שעה תסתיים אשר הילזיבה את לקיים

לכבוד בניגוד שהוא דבר נתקבלה, היא קולות וברוב זו הצעתך הצביעו
באולם הסתכלת* ­ קרה? מה אולם בה, החברי ליחס ובניגוד הוועדה

בעד לזהצביעו אלה שנשארו, היחידים מהאופוזיציה וחברי שאני וראיתי
והלכו, יצועו הצעתך

וחובתו ברצינות, זו הצעתי איפוא מציע אני
להצביעה, אדוני סל

הזאת הי;>1לה את להעמיד ל^ן אותך נזבקש אני גורי: . י היו*ר
היל^יבה את 15נעל ­ כך על תעמוד אם להצבעה,
בה, להשתתף רוצים אינם חברים .כאשר ישיבה לנהל יכול איני הצבעה, בלי

זו. ישיבה אקיים לא אם לחובתי בניגוד זה יהיה זה, עם יחד אבל

הישיבה, את לדחות םיבה אין
ז^חוז. במ$*ה בסדר זה יהיה פרלמנטרית מבחינה בדר: י.
כך, על כולו ולעם לעתונות להגיד אוכל ומחר

אתי. היה שהצדק יודו הכל

לדחות קשה קצת פורמאליים שמטעמים מבין אני סוזאייב: ז.
זה, בענין­ להעיר רוצה אני אולם ישיבה,

תת­קיימנה התקציב, בעניני הישיבות בםידרת הראי^ונה הישיבה למעשה זוהי
בישיבה ישבו אם מוזר קצת זה יהיה הצבעות. ללא זה בענין רבות ישיבות

המכובד. והיו"ר אני לוין, מר בדר, מר ספיר, מר

לתרעומת שותף אני כי אמרתי כניסתך לפני גורי! ■ י היו"ר
£5ת להביא בכדי מתאימה דרך ואמצא הזאת
יישנה, לא שהדבר הז^מצעים בכל 15^;!חוז הוועדה. חברי לידיעת הרבדים
ליו"ר לתת בדר הכנסת לחבר מציע אני מוזאייב: ז.

שנסה,

הזאת, בהצבעה מעונין מאד אני בדר! י.

החברים ^ם הצעתך. את להצביע רוצה איני גורי: . י היו"ר
אגעל ­­ הישיבה את לדחות יבקשו פה היושבים

הצבעה, ללז;! אותה

מקום שאין חושב אני פורים,. לל'ו'­^ן היום בדר! .*
הרגישים אנשים יש ישיבה, כזה ביום לקיים

זה. לענין



הבספ*ט וועלת
ט,מ, ­ 3 ­ 27.2.56

את לבזבז ולטה וועדה, חברי 7??זה באז גורי: . * ה*ו*ר
זמנם?

פ7זחת אילו להבא. יהיה מה יודע אני ברר; . י .
הדיבור זכות את יגביל הרוב תהיינה,

בזה, בטוח אני דקות, ללילש

בענינים מלחמות לעי:זות רוצה הייתי מפיר! י.
צודק, בדר הכנסת חבר רציניים, יותר

מלחמה. זה ן בעני לעליות כדגיגי (.!ם יודע 45יני אולם

טס על בדיוקן. פתחנו הקודמת בישיבה גור*: , י היו*ר
סז1ם יטבין אני סאלות. נשאלו ההכנסה.

ולהתווכח הצעות להציע רוצים אלא בהצבעות מסתפקים ?^ו1ינם חברים .ילז
הממשלה,*4 הצעות עם

לםחר# זאת לדו11ת מציע אני בדך! 4 י
לל1וותו ז^ציע אני יעמיד יזאיונ* סעיף כל
כי מניח ואני קוסן­פורים, היום היי^יבה, ז^ת לדחות מציע ו^ני למחר.

. יבו15. לט חברים מספר

התנגד. לא ואיס כך על הודעתי גורי; . י היו*ר
הנימוק על הישיבה. את לדחות הצעת אתה

הנימוק, חקזוב ולא מצביעים, אנו אין
היז1 דחיה על ההצבעה כמה עד יודע <8יני ףחיר! 9
חברים שני אם אולם הנוהל. מבחינת בסדר
אלא הצבעה סל ענין זה / ^י ­ הילייבה את לדחות םבקליים הוועדה של

היו"ר. של לשיקולו
חושב ז^ני אולם תשפטו, כאקר אותי תשפטו גורי: . י היוייר

להכרזזגי לא מבקס אני זאת, לעלזות לי לזאםור
זה, בענין

ז1תר, הצדק ענין ליל לגופו כי חושב אני
ממך יותר עוד אני להצבעה. ז^ת להעמיד ל;1 מבקש £1ני דווקו,; כך ומשום י

הזמן. את לבזבז לנו ?1סור .^1בל כף, על מתרעם

בתקציב הדיון את לה*וך אפסר אי אולם בדר: י.
לטכס,

לגופה, צודקת הצעה נגד להצביע רוצה איני גורי: י. "ר ו הי

פורום נבסיח הפעם נדחה ש?­1ם בי1וח ואני , בדר: , *

הדיונים. סוף עד מלא

הצעות: שתי מציע אני ספיר: י.
כה באיחור אחרים הברים יבואו אם גם א)

,18.00 שעה עד נניח מסויימת, ייעה עד היום הישיבה ?1ת נקיים רב
כזה בהרכב שישיבות החברים לכל להודיע הכספים וועדת יו"ר על ב)

אזהרה. בתור הדבר יסמש תתקיימנה, לא

כזאת. הצעה לקבל מוכן אני גורי: . י זזיו"ר
ההכנסה,­ למס עוברים אנו



הכספים וועדת
ז1ו.ט, ■ ­ 4 ­ 27.2,56

הבבםת חבר של הצעתו שנתקבלה מבין }1ני !. 73ר <*
ספיר,

על דנו ליכזוושר ליוי"ר, להזכיר רוצה אני
על פרטים ממגו ולבקס הסירות נציב את להזמין ביקשתי הנוסף התקציב

ז­גדוגי . פוליטיות מסיבות המדינה שירות למנגנון נוספים עובדים קבלת
דברי ז71/ הםבדתי הנוסף, ולקתציב זה ן לעני י''זיק'ז הקשר :1ת אז שלל

מוקדם, דיון לקיים והבסיח קשר שילז הסכים .י;!דוני הקשר. על והצבעתי
לטצוט היה ^פשר מהן לכמה שת"ובה שאלות, מאה נשינול השירות, נציב העניןבא ג:י רו;/1ה טני תל'זובה, נתן לא זו לשאלה אבל ,5 מסי שלו בדו*ח. גם

להעמידו, מזגדוני מבקש אני היום, סדר על עוסד אינו הזה
חובה, מלווה הכנסה, מס פטור היום: סרר על

שהועברו הצעות כמה היו אבל ועוד, המםי­"לה במשרדי העובדים תנועת
15בל קבורה, בבחינת שזוהי שטען מי היה הכנסת, ידי על הכספים לוועדת
במרתף, למטה, נמצאים הללו הענינים לוייה. של נעשתה.בצורה זו קבורה
במיוחד, לו רגיש שאני דבר יש הגיון, מחוסר יהיה בחוזשמאי בהם ודיון

בו לדון צריך לדחותו, אפשר ואי רחוף, הוא הדבר בפסה, חברת והוא:
רשיון, ותקבל החברה תירשם בטרם

יתקיימו מתי להשיב. מאדוני מבקש אני
אלה. חשובות בש15לות הדיונים

הממשלה, במשרדי העובדים תנועת לענין גורי! י. היו*ר
בתקציב הדיונים גמר עם מיד כי חשבתי
זה, דיון נקיים ההוצאה, בתקציב לדון נעבור טרם עוד ההכנסות,

מוועדת מכתב קיבלתי נפטזז, לענין אליר
הוועדות: משתי משנה וועדת להרכיב החלטה על­ידה נתקבלה כי , הכנסת
השאלה ז;!ת לברר יוטל המשנה וועדת על הכספים, וועדת הכלכלה וועדת

הכספים וועדת מטעם ההרכב את אציע הכספים וועדת בישיבת הז64ת.
המשנה, בוועדת שישתתפו

סוגים: לשלשה למיינם אפשר הסעיפים, לשאר
חובה, מלווה חוק כמו: בהם, גם נדון בתקצייב הדיון ש;:!גב סעיפים א)
אלה וסעיפים ב) לתקציב, צמודים אלה וכוי, עזבון מס חוק הצעת

0פר כמו: התקציב, של לדיונים הצמוד חלק (1 לשנים: לחלק צריו
בתקציב לדיון הצמוד מקורות ענין ההכנסה, במס לדיון הצמוד הנישומים

הדוק, פחות אולם גומלין קי"ר אמנם לו שיש האשראי מ^ב הפיתוח,
לרהותם, ונצטרך התקציב, במסגרת בהם לדון נוכל שלא סעיפים יש אולם ג)

השילומים, במסגרת בקניות והמיפול הסוכנים ענין למשל, בחסכון פרדס ענין
כל זה / *^: למע^ה 15בל תקציגי, סעיף הוא דבר כל כי לומר ^^מנם אפשר

התקציב, על לדיון שייך כך
את לסיים חייבים י^:כ7 ברירה. לנו אין

כל לעשות חייבת הכספים ווקדת לפגרה, הכנסת שתיכנס עד בתקציב הדיון
עלינו, זאת הטילה הכנסת חובתנו, זוהי העבודה, את לסיים כדי מזומץ

לגמור? עלינו שחובה כזאת החלטה יש בדר: יך
שמיד החליטה הכנסת מ?^ליי, מסתבר זה גורי: י. היויר
וועדת נכנסת ה?;!וצר שר הרצאת לאחר לדיון. הכספים

כאלה סעיפים על דיון בין מהותי הבדל יי'ז בדר: י.
אפשר שא* בודאי התקציב, על דיון לבין

התקציב., עם הבעיות מן כמה לשלב

יותר הם בעיני ודחופים, חשובים דברים יש
ז^לינוי שהועברו בו"'אים לארתם מתכוון אני עצמו, התקציב מ;.!שר דחופים

הזמן. מבחינת גם עדיפות יש לאלה הכנסת, על­יד*



הכספים וועדת
א,ס, ­ 5 ­ 27.2.56

ז1הרז1ית הוד­מלכותו ליל הז^ופוזיציה ..!ין םפלר: . י
יכלו לז1 הקואליציה, א7 7?והז1וצר, כך על

קודם, הדבר ;­1ת להביז*

בינוז^ר. התקנות לפי בדר: י.
הקואליציה על נופלת התקציב גמר על ה^^חריות גם ספיד: י..

1ם כי קובע ז1ני אולם האופוזיציה. על ול?6
תקציב. לל13 תיש.י1ר לז^ י­הםדינה עגין אותו יש לקוג^ליציה כטו לאופוזיציה
נתקבלה, לא הצעףנו מכובדת. בצורה בתקציב לדון איך מעשיות הצעות הצענו
יכול תקציב על דיון ה^וז^ל'יציה. ?'יל פנימייט אלא טכניים חיו לו1 הטעמים

מכובד. ולז^ מכובד להיות
של המליז^ה 1^י?ר ם ני העני יל בם ו ד ל^יבי. דבד

ה15ופוזיציה.. י"ל ותביעה יוזמה לפי היא הכספים לוועדת טותם העבירה הכנסת
מעש*, בז1ופן יצז1 ובינתיים הצורך, בשעת להצביע בזכותו יי­זתמש שהרוב יוצא,
הזמן, אחרי יופיע או יימעך ­ המליאה דרך העבירה שהז^ופוזיציה ענין שכל

מכוונות להיות צריכות רוב של שהצבעות גורס איני הוגן, זה שז:£ין חושב העניניםאני שזהותם תביעה, בו­גמת יש כך משום עצמה. לכנםת סבוטגיה לעשיית
יידחקו ול^1 נידונים, יהיו ­ לוועדה והועברו בל]ליאה הפרק על שהועמדו
לבלתי הכספים בוועדת העבודה כל את לע"זות שן^פלזך לי נדמה זיית, לקרן
היוייר. ז1דוני <^ליך, הדברים את מפנה אני בכך, רוויים רק ז1ם אפשרית,

לדברים גם הוגן ב:4ומן תתייחס ל^היא או לבחור צריכה הקו!1ליציה ז4וםר, אני
לפי ש.י1ינו דבר כל למעוך שתחלים או ה^1ופוזיציה, ידי על .י1ליה שהועברו

חופשי, משחק זה יהיה וטז רצונה,
להוריד החליטה הכנסת שו1ם אתך, מסכים אני גורי: י, היויר

החליטה היו6 ו^ם ז^בל סוב, ­ היוט סדר מעל משהו
בענין, ולטפל מאטץ כל לעשות הוועדה על ­ בוועדה לטיפול הדבר /7^ להעביר
שהועברו לסדר­היום בהצעות הדיונים .י^ת להשהות ולג^ו כך לעשות נהגתי אני

הופך זה ­ משותפת לוועדה הדבר את כשמעבירים אולם הכספים. לוועדת
לחדשים, ואפילו לשבועות הש^^לה ז^ת ודוחה מסובך, יותר לענין

הסעיפים כל 15ת לסיים כדי טאמץ לעשות צריך
כמה ייש15רו ­ כזה מאמץ נעשה נ^ם גם 5^בל בתקציב, ל1סויינ!ת במידה הקשורים
הפגרה. ז1חרי עליהם לשבת ונצטרך בהם הל^יפול את לםיים נצליח שלא סעיפים

וז1ם לפגרה, הכנסת צאת לפני התקציב ,/;ת להביא הכנסת בצון כי ל* ברור
הסעיפים, ש^4ר כל על עדיף התקציב סעיף הרי ­ הכנסת של רצונה זה

יהיה הענין לעבודתנו, יפריע לא נפטה ענין
חלק אותו על נוספת מעמסה יטיל 11מנם זה מלייותפת, וועדה בטיפולה.של

המשנה. בוועדת שישתתפו הוועדה מחברי

וועדה הקמת על הכנסתי וועדת החלטת מאימתי סוזאייב: ז.
משותפת?

הודעה, נתקבלה ימים שבוע לפני גורי! . י היו*ר
היחסים לשאלת משותפת וועדה הקימונו בעניניכן הוועדה את נקים אם המקומיים. וה­7ל7;ונות המרכזי השלטון בין

נוספת, מעמסה תוטל הכספים וועדת מחברי כמה שעל ברור ­ נפטה

הכספים וועדת מטעם למנות אפשרות הקיימת ספיר; . י
וועדת חברי דווקז1 ל?^ו והפת הפ לוו?זדה

הכספים?

ו0ניח1^ מסקנותיה את המסיימת וועדה זו אם ג.ג11: י, היו*ך
?1פשרי. בלתי זה ­ הכנסת ל"ולח^ן על אותם



הכממים 1ועדת
ז^,ם, ­ 6 ­ 27.2.56

הסעיפים לזהותם ביחט היו*ר של ההודעה מה מפיר! י.
שיהיו תביעה ויש לקו מתחת עכי'­יו הבמצז^וים

הכנסת? של הזה המוי'זב תום לפני נידונים

שניי ומקודות, בחסכון פדדס כבד. אמדתי נ גורי . י ­היו"ד הסעיפים שאד לציין, יכול אני אלה סעיפים
להשתלב יכולים אמנם הם התקציב. עם ז^לה ללזני כמו הדוק כה קלזד להם אין
וכוי, המסחרי במ5^זננו הפעד הגדלת למי^ל, סוכנים ליי"יתלבו, הכדה ז1ין אבל

ענין לטשל זו. הנחה לקבל לא גם יכול ו1ני ספיד: י.
ענין יש מסויים לצבוד סוכנים, של זה
מפני הדיון על לוותד מסכימים ואתם יתכן זי. .בש:;1לה ן דיו דיוןשיתקיים לקיים כן לדדוש יכול אני .'^ולם הגןוז^ליציה, ז1ת מענין זה שאין

כזה.

עדיף? סה השז^לה: תעמוד גודי: . י היו"ד
תשומת לו מבקש לזאני סעיף מזהותו ן1תחיל בדד: . י
,47 בעמוד לדבדההסבד 15ני ומתכוון לב,
השנה חשבון על הבאה בשנה גם תהיה הל'לין­'ים טן ההכנסה כל ^כמעס

חשבון על התשלום שחלק לצפות יש ­ והבדות לעצמגגים בא"יד השוטפת....
חלק את ל1­5םוד ניתן ל"י מיליון 73 מתוך . ויגדל ילד הלזוספת השנה
קדוב שהם מיליון ב­25 השוטפים הרבע­­שנתיים התייילוםים מן ההכנסות

ייגבה ל"י מיליון 48 ­יל הנותד הסכום העצמאיים. הכנסות מכלל ל­^35
הקודמות". השנים חשבון על

שמוגה מיליון: 27 קיבלו חדל^ים שב­9 יוצא
קודמות. שנים חשבון על מיליון ו­19 החוטפת השנה חשבון על מיליון

השוטפת השנה חשבון על 25 מיליון: 73 זו בל^נה לקבל דוצים העצמאיים מן
דוצים כי מכאן, יוצא הקודמות. השנים חשבון על י ל* מיליון 48­1
זו, בשנה גבו מאשד שתים פי קודמות שנים חשבון על זו בשנה לגבות

בעצם הוא המס אומדן העלאת תוקף כל השוטפים, הסכומים לגבי הדין והוא
העבר. על גב*ות ­ עליהם להטיל דוצים ל"י מיליון 48 לעצמאים. בנוגע
אינם הכנסה, מס שלטונות ליל הטוב הדצון ז^ף על העבד, על גביות סוף סוף

אבל חובות, להמציא אדמיניסטרציה י"ל טוב דצון טתוך אפשר חי. מעיין
המשק? על יהיה מה ­ וכשתסתיימנה תסתיימנה, הן גם

אז. בכך לדון בספיק אפרתי: א.

נציגי מפי לשמוע דוצה הייתי כזאת תשוב"ה בדד: י.
מאד. מענינת תשובה ה£5וצד.

שנה במשך לגבות לא הוחלט כי יודע אני
לגבות מנסים כי מכאן יוצא שנים. ל'תי עבוד תשלומים מאשר יותד אחת

כי על מצטער אני שנים. ארבע בעד אחת בשנה לקבל בממוצע רוצים יותר.
המופיעים למספרים המנוגדים דבדים אמר למה מבין איני איננו. שרף מר

. פה
תיקון בענין שרף מר של המוזרה להודעה ועתה

על תשפענה לא זה לחוק שתוכנסה ההקלות כי 15מר, חו;1 ההכנסה, מס חוק
ישפיע לא זה האם ­ אחוז בעשרים יוקטן המס כי שנחליט נניח . האומדן
את להוציא בכדי רק אלה דברים אומר שרף מר כי מגיח איני האומדן? על

ואנ* הסיבה. את לי אני מחפש .".­­בל בוועדה, דיון מכלל החוק הצעת
אזור'י­ בענין קיצבות לשיטת בנוגע האטת מה ברוש: ד*ר את לשו^^ול דוצה

על כאן שהחלטנו ירע ברוש ד"ד ;^ם כזאת: היא סלי הסברה השומה.
14זורי על ויטילו הסכום את יחלק הוא ההכנסה, מס כזגומדן מיליון 185

כל ובמשך באומדן, חלקו את שישיג יצפו ליומה פקידי ומכל הייונים, ­הי'ומה לא ואם יירף. מר את אני מבין ­ הל­ייטה זוהי י^ם מםויים. חלק ­ חודש
לי היה גלמה ההכנסה. טס לחוק ערך שאין חשבתי מכבר זה ההסבר? מה



הכטפים ועדת
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ז1ת ולט הייוםה, לפי ה<1דם סל הכנסתו את קומזם לזלך העוזרים כ'י בצדק ולי
ההכנסה, לפי סומה

מוסדות עם שנעסו ההסכמים פרטי על לס<1ול רוצה ז1ני
ידעת* לז^ ביד*. עלה לט לצערי *וולם זה, בייסח ידיעות לקנות הליתדלתי חברות.

ולפרסם פינק0<1ות לנהל חייבים החוק סלפי וחברות מוסדות עם הסכמים היו
עוד הופסק זה דבר כי שרף, סר אסר ברבים. ז­ופילו היכנסה טס על הדוח*ות ת
נעשו? וז1'יר ההסכמים תוכן היה מה לדעת רוצה הייתי ז1ולט קבים, של7ז פני
זה, בענין אינפורמציה לקבל רוצה הייתי סולל­בונה. על ר בע*ק י'יואל נ*

כחמור. לי נראה הדבר י

לייאלות. כמה סוזאייב: .
בעל* עם ההכנסה טס שלטונות סל ההסדר תוכן מה
ז4ת להביע ;1ף ממך, זאת ל'ילמוע רוצה ואני ביימעריב" כך על קראת* מלאכה.
פעמים, פעם, ויכוחים, פה מנהלים שאנו דברים שעל יתכן לז1 קתומסות*.

ולספק הדרישות למלא יתכן קלא ואומרים באים אתם בהם דיונים פעמים, לס
להסכם. הגעתם סרובכם אף על כי בעתונות ידיעק היום לםחיי, תופיעה תביעות,
בהג*ון סוף סוף הכירו ההכנסה מס שיילטונות שמחת* זו. *דיעה בשמחה ראת*

שיטת זו כנרן1ה בשביתה. איימו כי נתמלאו הדריליות למעשה כ* אם בצדק,
;4ל*, תפנו אל ליהודים: אגיד השכנוע שיטת זוהי אם כיום. היעילה שכנוע

ההסכם. פרט* כל לדעת רוצה הייתי תרצו. אשר כל ותשיגו בשביתה, א*יםו לא
ההכנסה. מס "ילטונות מצד הכחשה כל הופיעה לא ו^י, ביום זו ידיעה ראת*
הסדר לידי הגיעו ההכנסה מס שלטונות כי בפ*רוש, ב"מער*ב" נכתב וי *ום
של המרכז מחבר* ?1חד היום שאלתי סעיפים; בכמה המלג^כה בעל* ארגון ם
הוז^ו. כך נכון, הוא ב"מעריב* שכתוב סד. לי: ענה הו^1! כך. על המלאכה עלי

^^דוכה. יותר לתקופה הפיגודים­ תשלומי להאריך הוחלט כי ידיעה באותה נאמר ­ן הדבדים נקבע*ם גבינו מאחורי ועתה רב, זמן זה מז1בק כך על מנהלים נו
אחד. דבד ה

שקבעתם פייוט יהוד* עם עו­­^ים אתם מה ל'ניה. נקודה
ופתו*ום שנים, חמש במשך זה מס "ילם והוא מסויים, תח"*ב לפי המס את בד
מה יותד, הרבה גדול שלו הרכוש כי וראיתם הונו הצהרת ביקשתם בה*ר יום

הסכם, היה סולל­בונה לגבי אם בונה. לסולל מתכוון ?6ני כזה? במקדה נוהג
מכל ,4^ של ואחד­כך 2,5^ של מס לשלם צריך ה*ה הוא סמויים תחש*ב לפ*
את אחר­כך לבדוק רכוש,כד* הצהרת דודליים }.^תם קיוסק, בעל מסכן, הודי

הצהרת ממנו וביקי­תם בונה לסולל פעם פניתם האם ­ הםס עם תזזשיבולה"יוותו
עשיתם לא זום לא? אם הסס את גביתם עליו התחשיב נכון !1ם להיווכח כד* כוס

אינכם ו?£ם הדבר. את לעשות הכספים וועדת בז^מצעות 15ליכם פונה אנ* ­ ן
. המיבה. את הסבירו ­ לעשותו בולים

כמה גם הביא הוא הקיבוצים. על דיבר שרף מר
ויתקין כפר את לקח המושבים מן ועוד. גן­י"מואל כנרת דגנ*ה, וגטאות:
אנ* תעליייה. להם שיש קיבוצים על גם מספרים ^לקבל טמנו ביקשנו נהלל.

15פרת* הכנסת חבר נקט בהם המספדים כי חקש יש גבע.י­לי על במיוחד ואל
והמספרים הוטעה, הוא כי חושש אני נכונים. כך כל <'1*נם הכנסת במת על

בשנ*ם גבע על מספרים כן על מבקש !^נ* מדוייקים. היו ל^;5 ב*דו ה*ו
תעש*ה זה לקיבוץ ז^פיקים. על מספרים אני מבקש כן ו­1953­54. 1952­5

ומכובדת. דולה

קבלת לז1חר אלא אלה שאלות על להשיב אוכל לא בדוש: *ר
וועדת חבר* של לבקליות ולא לחוק קל"ור אנ* רשות.

כספים.

הממונה הב*א הקודמת בישיבה ברוש: ד"ר לידיעתך גור*: י. *ו*ר
חבר* יכול*ם דוגמאות. קל יזורה הסד*נה הכנסת ­על ^­^חרת ולחוק. לסודיות זה בענין קשור עצמו את רואה הו^.! שן1ין לפרש וועדה
לש^^ול הוועדה חבר* יכולים ­ שכך כיוון אחת. רוגמה .­1פילו מוסר היה א

. תל'ובה.:> ולקבל אלות
הבאה בשנה תג*ע מעצמאים הגב**ה אחרונה. שאלה סוזא**ב: .

מגב*לה מעצמ<1**ם בהכנסות העליה לי*. מיליון ל­73



הכספים וועדת
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ההכנסות ללתעליבה כמו ­י:חוז נזילותו יעלו טעצסן^י'ים שההכנסות הנחה מתוך
וכזה? כזה סכום לגבות עומרים ?1תם כך וממני לזכירים, לץל

אלה. שני בין גו*לין קשר רואים הם גורי: .* ךיר"ר

הטציז1ות כי חמורה, היא השאלה הנחה זוחיי 1­5ם סוזאייב! ז.
את בונים אתם זו, להנחה ומנוגדת אחרת היא
בשנת העצמ?1יים הכנסות כי קובעים ןי^תם צולעת, מ!!י1ד הנחה על ההכנסות

השכירים, הכנסות לעלית מקביל באופן תעלינה 1956­57 הכספים

מ?1ד, עד חמורה ביא ברר הכנסת חבר 7לל שאלתו
הפיגורים. כל יחוסלו 1957­58 י.^בי'נת לקוות י;­< התכנית לפי כי אומרים אתם

על חוסר לנו להמציא יוכל חודי^ים כמה שבעוד סנש?1ל לאחר אטר שרף מר
כל הכזכיים עול כאשר היום, אם במדינה, המפרנסים כל של היזוטפת ההכנסת
שנה? בעוד נעשה מה מפיגורים, הגדול בחלקה ההכנסה מורכבת מורגש, כך
אנו אין האם יותר, עוד עליו להכביד מקום ו;1ין היום, גם כבד הוא המס

הבאה? לשנה גם לראוג ממנו ולבקש הז1וצר שר יי^ת להזהיר צריכים
שביחס קודמות םשנים י'ומות לגבי כי לי נמסר ספיר! י.

ומבטלים עכשיו חוזרים וגטרו, גבו סיכמו, אליהן
ז^ומד מה יודע איני מחדש, לבדיקות וניגשים האלה הסופיות הי'זומות את

אב* מחייב, אינו המשרד ל'יעושה שההסדר הדבר פירוש ­ נכון זה אם החוק,
המשרד, את י­'ינעשו ההסכמים מחייבים מידה וב5.:יזו כמה עד שואל:

כל לי תעזור ולא מכובדות, מאד ש1$לות של "ורה ברוש! ת. ד*ר
זי"וכל ;^ם יודע איני ההכנסה, מס בחוקי מומחיות

, עכשיו השאלות כל על להשיב
לפחות העצמא* משלם כיום כי בדר הכנסת חבר אמר
מפרעות תשלום לגבי פה שניתנו הסכומים כי לציין רוצה אני שלשה, פי
ידרשו שלא פעם והובטח הואיל המלאים, התשלומים אינם עצמאים ידי על
יכול הוא שאין יוצא שומות שתי מאשר יותר אחת שנה במשך לשלם מעצמאי

השומות, בהפרשי מפגר שהנו ??1ו המפרעיות, את לשלם

^על פירוש מה ולתמיד אחת י"תבינו רוצה אני
לגגי גם המציאות וזוהי המציאות, מהי רבותי, קודמות*, שנים חשבון
זה דו"ח ח, דו* מגישים קיבו'ן, לגבי וגם החברות לגבי גם העצמאי,

משבצות, עשרים מתוך אחת במשבצת מספר תמונתו ניכר באחוז עצמאים לגבי
" דו*ח מגישה שאיבה חברה ל"י, 2100 נניח סכום, זו למשבצת מכניסים אנו
לברוק, צריד זה .דויח בכך, הכרוך וכל והפסר רווח חשבון מאזן, טגישה

­ חשבונות של שלמה מערכת ומנהל המקיים נישום לגבי לטפל, צריד זה ובתיק
שבוע, לפעמים יול'זבים מסנבכת, מאד הי65 העבודה הספךים, כל ז1ת לבקש צריו

גם בודקים המספרים, ואת הספרים את רק לא בודקים ו;;חד, במקום קיבועים
לגבי בסדר, הספרים שאי[ לני^"ום לעתים מוכיחים וכד החומרים, תנועת את
לבדיקה, נגשים לי, 2100 של סכום רילום ­ חשבונות מנהל לזאינו עצמאי
והנסיון, ה"ייפוס מיטב על מסתמכים אחר­כד לבדיקה, שניתן מה ובודקים

י של אפשרות יש , סעית ליהודי: אומרים גדול יותר לסכום מגיעים אם
תיקיס, של גרול אחוז לגבי קיים זה דבר צבורית, וועדה בפני ערעור

י 4

סוף עד לגמור מקווים אנו רבים, פיגורים היו
למצב להגיע מקווים שאנו שרף מר אמר אם ,1953­54 ההכנסה שנת את אפריל

להכנסה עד את^הפיגזרים נגמור 1956 סוף שעד מקווים אנו צדק, הוא מעודכן.
של הכנסה על בדו*ח הטיפול את הבאה ב"נה ונתחיל בכלל, ועד 1954 של
מצב על מצביע כבר וזה ,1956 אוקטובר עד מיוני החל בקבל שאותו 1955
נוכל הבז­גה ללבשנה דוסני הייומה, את מחישים אנו שעכשיו כמובן מעודכאן,
השומות הפרשי המקרים וברוב השומות, הפרשי עם ביחס המפרעות את לגבות

המס, עם
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, האלה הטבוטים .*1ח ביסס 'הלו באוומדן שרף טר
ב0ופו הגבייה הסבון, לבו ע­יייבו הסמררםם הניי'ומ'ים ספר םל1ר על פ*

וה;=זכירימ העצם^ויים בס/לכורות הניכויים כי ר?1ינו טהי^ונןה, בז1ה דבר קול
!1יפוא רז*ינו לאחריה, בשנה גם היה זה דמיון הניכויים, ^:וותם בעדד היו
טהמקור, הניכויים לסכומי דומה עצמאיים לגבי היזומות של הפומנציטל כי

ה,*1ומדן, ז^ת שרף טר עשה זה סמך על חברות, על טדבר ?1יני מהשכירים,
מהפיגורים, חלק לרבות כזכום אותו בערן לגבות יהיה ז^פשר שמהעצטאים

לא התיקונים כי ב11סרו, שרף מר התכוון לטה
עכשיו טביאים קסאנו התיקונים ל?1ותם התכוון הוז1 ­ ה­­5וטדן? על ישפיעו

הכלכליים השרים וועדת י^ל הרז^לזונה הישיבה התקיימה ז1תטול לממשלה,
בשנה נבי?6 הגדולה הרפורמה את קטנים, הם עתה התיקונים זה. בעבין

רק בה יש הגבייה, על הםקזפיע סעיף כל ^1י\ עכי^יו התיקון בהצעת הז<6ת,
האגודות ענין \1\ז לו1טיד ז:;חת להסדיר נסיון יש טכניים, מעיפים

תשלומים ל­10 הטפרעות את לחלק הצעה בה .יש לשיווק השיתופיות
לאלה פרי מטי בטוף הדו*ח זגת לשלוח הצעה ,10^ ­ תשלום כל חודשיים,

מלטים. חשבונות המנהלים
גדולות? למשפחות בנוגע מעיף שם יש האם בדר! ^ י

15ין, ברוש! 1גת^ ד*ר

אחרי להביא היא שהכוונה מדבריו הרושם נתקבל גורי! י. ר יי ו הי
ילדים, טרובות למשפחות הקלות יש בה הצעה הפגרה

זו, שנה לגבי לא ברוש! ת. ד*ר

הדברים, כל כבר נאמרו זה בענין בונה, מולל לגבי
לגבי שקרה מה המקרים? בכל החשבונות טת מקבלים אנו >'י;;ין ידוע לט האם

של במקרה דווק!>ו כי גדול, אחר קבלן כל לגבי לפעמים קורה םולל­בונה
ממקום חוטרים בתנועת קל'ור הדבר החשבון, ^1ת לבדוק מ£5ד קשה קבלנים
לא ה"יומה את לעל­זלת צריכים אנו גדול קבלן כל לגבי לשני, אחד בנייה

מזה, יותר אלא הרווח, את המראה הדויח לפי לא המפרים, לפי
ההסכמים כל שנפמקו שרף ג1ר ידי על כאן נאמר מפיר! י.
הום'יף הוא שנים, שללי לפני עד קיימים שהיו
אחרים, במקרים גם אלן1 כך נהגו בונה םולל של במקרה רק שלא ואמר,
הצידה הספרים את להניח הכרח היה סולל­בונה לגבי מדוע היא: השאלה
מדוע ­ אז רצויה שיטה זו היתה אם הםכם? ונערוך בואו עכיליו ולומר;"

זאת.אז? עשו םז­וע ­ פמולה היתה ואם היום, בה תמשיכו לא

נתמניתי כש,י1ני מקצועי, אדם כוח העדר ­ הסיבה ברוש! ת­ ד*ר
וזוהי מקצועי, אדם כוח כבר לרשותי היה זה תפקיד

הסיבה,

ביסוס על הדגש ^1ת ל"'יט יי?ז כי כולנו נסכים גורי! י. היו*ר
ל"י מיליון 180 נקבעו איך לר^^ות עלינו האומדן*

אלה,
תקציב, על בדיון הנוהג זה לא .בדר! י

בנקודה להתרכז ברוש לדיר לתת שצריך חושב אני גורי! י. היוייר
זו,

מענין, מג^ד הוא בונה סרלל של זה ענין ?1^ל בדר! י.
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לן^ולזי.. בנק ^1ת בדקנו כ'י על םרות ללפנינו התלוננו נדוש! ת.. ד*ר
. ;'1ותו בדקנו זז'ת ובכל

קד^גתי ל£5 הסכם, כל נע"יה ל!1 מלז^וכח, לבעל* טל'^ר
דבר. נע??ורו לז1 כי לז*שד מוכן ^1נ'י }1בל ב^םעריב* ;יזהופיע היד*עה ז1ת 5^םנם
תוך לשלם ייז^לץ לט מלז­גכה 7?בעל , ^\זר דבד להם הובטח ­ להם? הובלוח מה

מס. כסות טי שתי סו71'זר יותר *1חת שנה

^^ בעלי שני ישבו בה צבורית וועדה הוקמה דבר<:שבי.
צבורית. וועדה מעין אלט זה ז*ין >^וטא, ופקיד ^11זר ::בוד *^יש םלאכה,

,1954­55 על "ומה להם ועליו הו;1יל למפרעות, ז1קזד
של זו הי15 הבסיסית השומה וז4ם ,25^ של בגבול הי?1 במרץ הספרעה ז^ז

. הצו לפי 375^ יצא ,1952 ליל הכנסה כלומר ^^953­54
. י י

ההסכם? עקרונות ^ת לקבל <;;פשר 11ולי סוזאייב! ז.
בודז^י. ברוש! ת. ד"ר

,6,00 בשעה הישיבה ^ת לסיים בינינו הוסכם ספיר! י^
לידיעת הדבר 1\^ להעביר טהיו"ר מבקש ?1ני

הוועדה, חברי שאר

הישיבה בראשית היו >^ל^1 החברים לאותם 1.?סביר גורי! י. 1זר\י"ר
18,00, בשעה הישיבה את טמסיקים אנו מדוע

קייל1נו הנישומים, ספר בענין דנו ^\זר, דבר עוד
אטרנו והחגים, הקיץ פגרת לאחר עבודתנו 1\1% חידשנו כי1שר ישיבות 2­3

להם ש'יש החברים טאותם מבקש אני בתקציב, לדיון גצטידות ^^ותם נסכם כי
הנישומים לספר ההצעות ^1ח לקבל רוצה הייתי להכינן, ­ תיקון הצעות

הכנסת, שולחן על להניחן שנוכל כדי
נעולה, הישיבה

,18,00 בשעה ננעלה הישיבה
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